

“一对一”谈了两个多小时 特朗普与普京首次会晤聊得咋样?

美国总统特朗普和俄罗斯总统普京16日在芬兰首都赫尔辛基会晤,这是特朗普就任总统后与普京首次正式会晤。

就在当天会晤前不久,特朗普发推文说,美俄关系恶化要归咎于美国的“愚蠢和糊涂”。俄外交部随即给这条推文“点赞”,并回应称,“我们同意”。



特朗普和普京在芬兰首都赫尔辛基举行会晤时握手

谈了两个多小时

特朗普15日结束对英国的访问,当晚从英国苏格兰飞赴赫尔辛基。普京则于16日中午时分飞抵赫尔辛基,比原定行程晚了半个多小时,因此两人会面时间相应推迟大约40分钟。

虽然普京姗姗来迟,但他却比特朗普更早抵达会晤地点,即芬兰总统府。媒体记者注意到,普京抵达芬兰总统府“数分钟后”,特朗普到达会场。

按美联社说法,特朗普似乎特意等待普京到达芬兰总统府后,才离开下榻宾馆前往这一会晤地点。

特朗普与普京见面后握手,面对媒体记者发表简短开场白,随后举行“一对一”会晤,只留翻译人员在场。会晤长达两个多小时,超出预定时间。按照计划,两人会晤后共进工作餐,最后举行联合新闻发布会。

特朗普在开场白里说:“老实说,我们两个国家一直处得不太好。我真心认为,世界希望我们好好处。”他预测,美俄未来将拥有“超乎寻常的关系”。

普京说,他与特朗普保持常规接触,例如通电话、在国际会议上碰面。按照普京的说法,“现在是时候(让我们)详细谈谈多个国际议题和敏感问题了”。

难取得突破

就在会晤前几小时,特朗普在社交媒体上说,美俄关系恶化,要归咎于美国“愚蠢和糊涂”。

特朗普在推特上发文,“我们与俄罗斯的关系从来没有像现在这样糟糕,这要怪美国多年来的愚蠢和糊涂,现在还有做过手脚的政治迫害”。特朗普所说“政治迫害”,似乎是指有关指责俄罗斯干涉美国2016年总统选举的声音。

俄罗斯外交部很快给特朗普的这条推文“点赞”,并且另发一条推文称,“我们同意”。

按照法新社的说法,美俄关系已经跌至“冷战以来的最低点”。观察人士普遍对这次特朗普与普京的会晤期待值不高,认为难以取得实质性突破。

俄克里姆林宫先前说,并不期待这次俄美首脑会晤能有多少成果,但希望这能朝着解决双方关系中的危机“迈出第一步”。

路透社报道,美国一些强硬派人士以及特朗普的多名顾问认为,特朗普应该就多个议题施压普京,包括克里米亚问题、所谓俄干涉美国选举的指控、俄前情报人员在英国“中毒”事件、叙利亚局势等。但也有人质疑,如果特朗普咄咄逼人,无助于改善两国关系。据新华社

日本暴雨 已致219人死亡21人失踪

新华社电 日本官房长官菅义伟16日在东京召开记者会时公布,截至目前,日本暴雨已经造成219人死亡,21人失踪。



日本冈山县仓敷市真备町被毁坏的房屋



工人修复受损的河堤



日本自卫队士兵转移当地居民

菅义伟说,暴雨给农林水产业造成的经济损失已达481亿日元(约合28.6亿元人民币),预计随着受灾情况调查深入金额还会增加。

日本首相安倍晋三16日在首相官邸召开“非常灾害对策本部”会议。政府决定提供相关援助,全力帮助从事农林渔业的受灾群众和中小企业经营者恢复经营。

据日本气象厅当天发布的消息,近日日本大部分地区光照强烈,气温急剧

上升。日本暴雨受灾最严重的广岛和冈山两县最高温均超过37摄氏度,酷暑天气给灾区救援和重建带来困难,受灾群众及志愿者30多人在重建家园过程中中暑被送到医院抢救。

另据日本国土交通省消息,截至15日晚11时,冈山县仓敷市3处溃堤河段堤坝应急抢修工作已经全部结束,今后还将在堤坝外侧用金属板进行加固,预计该工程将在一周后完成。

巴基斯坦自杀式炸弹袭击 死亡人数升至149人

新华社电 据巴基斯坦媒体16日报道,13日下午发生在西南部俾路支省默斯东地区一政治集会现场的自杀式炸弹袭击已造成149人死亡、186人受伤。这起袭击已成为近年来该国最严重的恐怖袭击之一。

默斯东地区副专员凯姆·拉沙里向当地媒体证实,调查人员15日发现,有21名爆炸遇难者没有被送到医院,而由亲属下葬,所以此前未纳入死亡人数统计。截至目前,爆炸已造成149人死亡、186人受伤,伤者中有70人仍在医院接受治疗。

据当地媒体此前报道,13日下午,俾路支人民党在俾路支省默斯东地区举行集会。当该党一名领导人的车队抵达集会现场时,一名自杀式袭击者近距离引爆了其携带的爆炸物,造成重大人员伤亡。当地媒体16日在网络上发布的一段短视频显示,集会现场聚集很多人,有人正在发表演讲,有人正拿着手机拍照,人群中突然响起巨大爆炸声。有报道说,当时参加集会的人数超过1000人。

袭击发生后,极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这起袭击。

巴基斯坦将于7月25日举行国民议会选举。各党派领导人纷纷举行政治集会造势,而恐怖分子则趁机制造多起恐怖袭击。

巴基斯坦总统侯赛因、过渡政府总理穆尔克、陆军参谋长巴杰瓦及主要党派领导人等均对袭击表示谴责。15日,巴基斯坦全国为死难者哀悼一天,并降半旗。